

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO 19

La festividad de San Raimundo de Peñafort

Madrid.—Esta mañana, con motivo de la festividad del Santo Patrón de la Orden de la Cruz de San Raimundo de Peñafort, se celebró una misa de pontifical, oficiada por el obispo auxiliar de Madrid-Alcalá. Presidió el ministro de Justicia. (Logos.)

Audiencia militar y civil del Jefe del Estado

Madrid.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido, en el Palacio de El Pardo, la siguiente audiencia militar:

Don Salvador Múgica Buhigas capitán general de la octava región militar; vicealmirante don Francisco Rapallo Flores consejero del Supremo de Justicia Militar; don Luis Madariaga Espinosa, jefe del Estado Mayor del IV Cuerpo de Ejército; don Manuel Coto Rodríguez, jefe de la 41 División; don Ramón Méndez de Vigo y Méndez de Vigo, jefe de la 171 División; don José Jiménez Jiménez, gobernador militar, jefe de las tropas de Gran Canaria; don Alberto Lagarda Aramburu, general de brigada de Infantería; don Francisco López Bravo, coronel de Infantería, y don Juan Asensi Cepero, inspector de la Policía Armada y de Tráfico.

En audiencia civil fueron recibidas por el Caudillo las siguientes personas:

Don Armando Muñoz Calero, don Francisco Arriño, don Agustín Miranda, director general de Trabajo; doña Pilar de Hoces, viuda de La Clerva; Mr. White Mackenzie, de la Associated Press; don José del Castaño, ex cónsul general de España en Manila; don Joaquín Soriano, director de NO-DO; don José Salgado Muro, coronel director de la Comisaría de Material Ferroviario, y don David Jato Miranda, jefe nacional del Sindicato de Espectáculos. (Logos.)

Visitas al gobernador civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Diego Salas Pombo, recibió, en su despacho oficial las siguientes visitas:

Ingeniero jefe de Minas, don Luis Guervós, jefe de la Hermandad y maestro nacional de Abusejo, doña Serafina Gregorio, don Ladislao Flores, señor alcalde de Santa María de los Llanos, señores cura párroco y alcalde de Santiago de la Puebla, doña Pilar García, Comisión de Castellanos de Moriscos y Moriscos, don Hermenegildo Fraile, don Nicolás Rodríguez Aniceto, don Isaac Martín, don Perpetuo Ramos, señor alcalde y jefe local de Doñinos J., Salamanca, doña María Huerta, don Ciprián, Ferreira, don Santiago Bermejo, señor alcalde de Villamayor, don José Nieto, don Francisco Galán, señor alcalde y señor secretario del Ayuntamiento de Pedroso de Armuña, señores alcalde y concejal de Arcediano don Luis Romo, Comisión de señores de la Lorda y señores alcalde y comisionados de La Vellés.

ESTUDIANTES!

A través de la Bolsa del Libro, podréis obtener toda clase de textos, con las máximas facilidades de pago.

Un japonés pide que se salve la vida a Yamashita

Aquí vemos a Toichiro Araki, ciudadano japonés, dirigiéndose a sus compatriotas, en Tokio, para exhortarles a que firmen su solicitud, dirigida al general Mac Arthur, para que éste libere al general Yamashita de la cuerda del verdugo. El cartel que ostenta Araki, reza: "Yo soy responsable del movimiento para salvar al general Yamashita"



Aquí vemos a Toichiro Araki, ciudadano japonés, dirigiéndose a sus compatriotas, en Tokio, para exhortarles a que firmen su solicitud, dirigida al general Mac Arthur, para que éste libere al general Yamashita de la cuerda del verdugo. El cartel que ostenta Araki, reza: "Yo soy responsable del movimiento para salvar al general Yamashita"

Adhesión de los Colegios de Abogados al Caudillo y al Gobierno

Madrid.—El presidente del Consejo General de los Ilustres Colegios de Abogados de España, en el que se agrupan ochenta y dos corporaciones profesionales, y en nombre de los letrados españoles, en número superior a quince mil, ha oficiado al ministro de Justicia, comunicándole que, en la sesión celebrada recientemente, se acordó, por unanimidad, hacer presente al señor Fernández Cuesta, para que lo transmita a S. E. el Jefe del Estado, la expresión de lealtad y adhesión incondicional del alto organismo, al Caudillo de España, así como a su política internacional, dignamente expresada en la nota promulgada por el Gobierno. (Logos.)

Se aplaza la sesión plenaria de la Asamblea de la O. N. U.

Byrnes piensa salir, hoy o mañana, para Washington

Londres.—La sesión plenaria de la Asamblea general de la ONU, anunciada para las tres de la tarde de hoy, ha sido suspendida.

Se esperaba que en dicha sesión el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, que piensa salir de Londres para Washington mañana o el viernes, hiciera un discurso relativo a la energía atómica. (Efe.)

Londres.—Reina confusión en los círculos estrechamente relacionados con la ONU. Afirman que el secretario de Estado norteamericano, Byrnes, tiene la intención de salir para Washington en fecha próxima.

Por otra parte, los círculos ingleses consideran conveniente no recargar el Consejo de Seguridad en estos momentos con problemas políticos. (Efe.)

Hoy, reunión.

Londres.—Se afirma que el pleno de la ONU, aplazado esta tarde, se celebrará el jueves, y que es fácil tomar en él la palabra Byrnes y Vichinsky. (Efe.)

La secretaria de la Organización.

Londres.—Los representantes de las cinco grandes potencias en la ONU han fracasado en su intento de llegar a un acuerdo sobre el candidato a la secretaría general de la Organización. Esta tarde continuarán las deliberaciones. (Efe.)

Una entrevista de Bevin y Vichinsky.

Londres.—Poco antes de celebrarse la conferencia entre los representantes de las cinco grandes potencias aliadas, el secretario del Foreign Office celebró una conferencia con el viceministro de Negocios Extranjeros soviético, Vichinsky. No ha sido facilitado comunicado alguno oficial, pero en

“La intromisión en España sólo ayudaría a los soviets”

DOS COMENTARIOS DEL "CATHOLIC HERALD" A LAS MANIOBRAS DEL COMUNISMO

Madrid.—El «Catholic Herald» del 4 del corriente, llegado a Madrid, publica, con el título «La intromisión en España sólo ayudaría a los soviets», la siguiente crónica de su corresponsal diplomático:

Sobre la opinión de España en Londres los informes tienen un distinto punto de vista respecto a las actuales maniobras de Francia, Inglaterra y América, dentro de sus propias naciones.

Pueden realizarse cambios, estamos de acuerdo, pero esos cambios deberán ser realizados por los mismos españoles, por los españoles que están dentro de España. Fuera del país no existe una oposición organizada. Los líderes exilados del llamado Gobierno republicano han dado un esbozo de lo que podríamos llamar una primera política tejida alrededor de ellos por escritores y locutores políticos que están bajo la influencia de imaginarias ideologías.

La iniciativa de la nota francesa pudiera achacarse, según se ha dicho, a un deseo por parte del general De Gaulle para hacer concesiones secundarias al partido comunista, mientras al propio tiempo hacer solidarios de esta responsabilidad a los Gobiernos de Inglaterra y América de cualquier movimiento.

Es de señalar que fué publicada durante la ausencia en Moscú de los ministros de Asuntos Exteriores inglés y americano. La decisión que del asunto será discutido en la próxima sesión de los potencias no significará más que una discusión. No se puede discutir de un Gobierno que

no tiene existencia y es aún infinitamente más difícil discutir sobre uno que está fuera de la realidad. (Logos.)

Madrid.—Con el título «El pueblo español recuerda», publica también este otro comentario el mismo periódico inglés:

El pueblo español recuerda los hechos de la guerra, el hecho de que sus antiguos líde-

res, aunque en precipitada fuga, no omitieron en llevarse una parte sustancial de la riqueza de España; o el hecho de que su país estaba casi bajo el talón de los soviets, por políticos pendencieros que todavía siguen riendo.

También ha sido señalado en España que el único verdadero núcleo de Gobierno que ha aparecido desde la publica-

Continúa en sexta plana.

Félix Gouin, elegido jefe del Gobierno provisional de Francia

SU DESIGNACION REPRESENTA EL COMPROMISO DE COALICION DE LOS TRES GRANDES PARTIDOS POLITICOS

La Asamblea suspendió sus sesiones y se reunirá de nuevo para nombrar su propio presidente

«Presidente del Gobierno provisional»

París.—El hombre que ha de figurar a la cabeza del futuro Gobierno francés tendrá el mismo título, oficial que tuvo el general De Gaulle: «Presidente del Gobierno provisional de la República francesa».

Sus funciones combinarán las del antiguo presidente de la República y las del primer ministro. Hasta que se redacte la nueva Constitución, no

se decidirá si la cuarta República tendrá los cargos de presidente y jefe del Gobierno. Entretanto, el jefe del Gobierno usará el título de «Presidente», que es aplicable a ambos cargos. (Efe.)

De Gaulle, al Canadá

París.—Varios periódicos de la mañana, sin mencionar la fuente informativa, dicen que el general De Gaulle saldrá en la semana que viene para el Canadá, con el fin de pasar allí unas vacaciones de «duración indefinida».

El periódico «Liberation» dice que el viaje lo emprenderá en respuesta a una invitación privada y que De Gaulle residirá cerca de Montreal. (Efe.)

Comentarios de prensa.

Nueva York.—La prensa norteamericana reacciona así ante la renuncia del general De Gaulle: El «Times» dice que la renuncia puede constituir oír

fase en la lucha por el Poder, enfrentándose los moderados con los izquierdistas, capitaneados por los comunistas. El «Herald Tribune» dice que la dimisión constituye un elemento de confusión grave, no sólo en los asuntos franceses, sino en la situación internacional. El «World Telegram» califica la renuncia de crisis entre la democracia francesa y el comunismo, y la más grave con que Francia se ha enfrentado en el último siglo. (Efe.)

Entrevista.

París.—Félix Gouin, considerado como el mejor candidato a la presidencia del Gobierno francés, se ha entrevistado con Pierre Mendes, radical francés, que, como Gouin sirvió en la Asamblea Consultiva, en Argel, y que fué jefe de la Resistencia francesa. (Efe.)

Condiciones del M. R. P.

París.—El Comité ejecutivo del M. R. P. ha declarado que está dispuesto a formar parte del nuevo Gobierno, con los socialistas y los comunistas, siempre que el Gabinete esté presidido por una persona que sirva de árbitro entre los partidos, que los partidos de coalición respeten las diferencias que les separan y que en la Asamblea, y dentro del Gobierno los tres partidos cooperen de acuerdo con un mínimo de condiciones que deben ser fijadas antes de la elección del nuevo jefe del Gobierno.

Los tres partidos han declarado oficialmente que formarán parte del Gobierno de coalición y a no ser que se presenten nuevas dificultades, Francia tendrá hoy Gobierno. (Efe.)

Gouin, jefe del Gobierno.

París.—Félix Gouin ha sido elegido jefe del Gobierno provisional francés por la Asamblea Constituyente. Obtuvo 497 votos de un total de 556. (Efe.)

París.—Al reunirse la Asamblea para proceder a la elección de jefe de Gobierno, cada diputado recibió una papeleta en la que debía escribir el nombre del candidato elegido. Presidía el comunista André Mercier. Los diputados depositaron sus votos en una urna colocada en el centro de la sala. (Efe.)

La sesión de la Asamblea.

París.—A las tres en punto de la tarde se abrió la sesión de la Asamblea Constituyente. El salón estaba abarrotado y presidía André Marcier, del MRP, hallándose ausente Gouin, sobre cuya elección como jefe del nuevo Gobierno estaban de acuerdo los tres grandes partidos. Después de la lectura del orden del día, de elección del sucesor de De Gaulle, el presidente del grupo parlamentario del MRP, De Menillon, pidió la suspensión de la sesión, accediendo sus palabras con gritos desfavorables. Maurice Viollette, en nombre de la derecha, declaró que el pueblo francés no aceptará

constantemente aplazamientos, y que si no hay mayoría en la Asamblea, debe irse a nuevas elecciones. Lo aplaudieron la derecha, los radicales y algunos elementos del centro, en tanto que socialistas y comunistas guardaban silencio.

Seguidamente la Asamblea acordó, por el procedimiento de aclamación, separarse, sin fijar hora para la reunión siguiente.

Reunión de los jefes de los tres grandes partidos.

París.—Después de suspenderse la sesión de la Asamblea que debería haber procedido al nombramiento de jefe del Gobierno, los jefes de los tres grandes partidos políticos franceses, se reunieron a las cuatro y cuarto, con objeto de preparar un convenio escrito respecto al Gobierno de coalición. (Efe.)

Se reanuda la sesión

París.—A las siete de la tarde terminó la reunión de los jefes del Movimiento Republicano Popular y de los partidos socialista y comunista.

A las siete y cuarto la Asamblea reanuda la sesión interrumpida a las tres y diez, para proceder a la elección de jefe de Gobierno. (Efe.)

París.—La no elección de jefe del Gobierno provisional francés en la sesión de las tres de la tarde se debió a la actitud de un grupo del MRP, que en contra de la postura colaboracionista de Bidault, pedía ciertas garantías de tregua política hasta las próximas elecciones. La Asamblea debía reunirse de nuevo a las nueve de la noche, siempre que en el intervalo se lograse acuerdo entre los tres partidos. Pero, alcanzada la avenencia, aunque todavía no en cuanto al programa conjunto de Gobierno, la sesión se reanuda a las seis y cuarto (hora local), con el resultado de salir nombrado Félix Gouin para suceder al general De Gaulle. La decisión de proceder a la elección sin esperar el acuerdo tripartito sobre el programa gubernamental ha sido consecuencia de un ultimátum socialista al MRP, según el cual de no dar el último una contestación concreta sobre su participación en un Gabinete tripartito antes de las seis de la tarde, se sometería a votación, sin más espera, el nombramiento de presidente del Gobierno provisional. (Efe.)

La votación a favor de Gouin

París.—En la elección para presidente del Gobierno francés, Félix Gouin ha obtenido 497 votos, frente a 35 obtenidos por Michel Comenceau y tres por De Gaulle. (Efe.)

Se aplazan las sesiones

París.—Después de ser anunciada la elección de Félix Gouin como jefe del Gobierno. (Continúa en sexta plana.)

Revista mensual de la Falange salmantina

Ayer, a las ocho de la noche, tuvo lugar la acostumbrada reunión mensual de la Falange salmantina, en el salón de actos de la Jefatura provincial del Movimiento, pronunciando una charla sobre temas de actualidad el jefe provincial.

Trento, Vitoria y el Congreso de Pax romana

Por ALVARO DE CAJERES

El año 1946 nos trae como rico presente del Cielo el de la paz; una paz precaria, vacilante y enfermiza; pero, al fin y a la postre, paz. El nuevo año no viene acompañado por la trágica y espeluznante cabalgata de la guerra; acallado el estruendo de las armas, que por espacio de seis años tifieron de sangre la superficie del planeta, este año nuevo en cuyo portico se aparece la paloma mensajera de la paz, lleva en su entraña fechas y acontecimientos de la más pura esencia católica de significación pacífica y de resonancia universal, que reclaman nuestra atención de católicos y de españoles.

Encabeza la serie de las grandes efemérides el IV Centenario del Concilio Tridentino, cuya conmemoración quisieramos que tuviese toda la majestad que corresponde a la grandeza intrínseca del hecho histórico que evoca.

La sigue de cerca el IV Centenario de la muerte de Francisco de Vitoria, el ilustre dominico que en su cátedra de Prima de la Universidad salmantina, echó los cimientos y sentó las bases del Derecho de Gentes mucho antes que Grocio y otros juristas de tendencia racionalista, pensasen en la estructura orgánica y perfil definido de esta importante rama del Derecho moderno.

El tercer acontecimiento que asoma en el horizonte, es el Congreso de Pax Romana, que ha elegido como sede de sus próximas deliberaciones a España, en homenaje, sin duda, a su significación de cantera de las ciencias del espíritu, a su condición de reserva moral del mundo enfermo, y al título, sin discusión, de camazona de la raza latina, como un día la llamó Menéndez Pelayo, de vanguardia y ejemplo de cristiandad en los tiempos turbulentos y agitados que vivimos. He aquí los motivos que definen el año ante nuestra conciencia de católicos y de españoles.

Dentro de la conmemoración tridentina, una de las figuras que salta, por su relieve, es la del P. Lainez, el jesuita español, asombro de los Padres tridentinos, figura cumbre de la Teología ortodoxa, frente a las brutales innovaciones luteranas en la controversia sobre la justificación—punto dogmático y eje neurálgico de Trento—, es la más genuina representación de aquella augusta asamblea «tan española» como «ecuménica». El discurso pronunciado por el jesuita español el día 26 de octubre de 1546, debiera estar escrito en letras de oro en todos los Parlamentos del Nuevo Mundo. Tanta es su importancia y trascendencia. «Esa fecha, marca—en frase de Maestrín—el punto más alto de la Historia de España en su aspecto espiritual».

La segunda figura, Vitoria, el viejo y glorioso maestro de Salamanca, de nuestra Salamanca, no pudo asistir a las deliberaciones de Trento; pero en la célebre ciudad estuvo su

espíritu, su doctrina, su escuela, representada por la flor y nata de sus discípulos: Melchor Cano, Domingo Soto, Andrés de Vega.

Sus famosas «Relecciones», principalmente las tituladas «DE INDIS» y «DE JURE BELLIS», son el breviario del pensamiento jurídico cristiano, la aplicación práctica genial, a problemas que por vez primera planteaba el descubrimiento de Colón, de los altos e inmutables principios de la moral evangélica; y si la guerra se ha humanizado en la Edad Moderna y se ha prescrito—aunque no siempre, por desgracia—el fatídico «VAE VICTIS!» del Derecho romano, ha sido gracias a las enseñanzas y a los escritos del coloso dominico, que sembró los gérmenes de esa evolución científica y cristiana de la ciencia jurídica en su clase lóbrega y fría del general de nuestra Atenas a la vera del Tormes.

Para pagar la deuda que con Vitoria tiene contraído el mundo, y para testimoniar a nuestro compatriota el homenaje de su admiración y gratitud, vendrán a España y a Salamanca los hombres de ciencia de todos los países cultos acogidos al lema católico y pontificio de Pax Romana.

Pío XII, el Pastor Angélico, que hoy rige los destinos de la nave de San Pedro, verdadero Angel tutelar de la humanidad en estos tiempos de hecatombes apocalípticas, el Papa de la Paz, cuya figura aparece, después de la fratricida contienda, aureolada por la gratitud de millones de seres, que deben a él su salvación, ocupa la parte central y gigantesca del amplio relieve de figuras de estos acontecimientos, como vínculo y punto de convergencia de todas las empresas y actividades del espíritu que aspiran a ser fecundas y provechosas.

España, que un día fué «Luz de Trento y España de Roma», no tiene ambiciones imperiales, ni de excesiva importancia al tanto más cuanto de los bienes fungibles de la tierra. Pueblo de teólogos, con irresistibles afeites misioneros, cifra su gloria en las empresas del espíritu y no quiere otros títulos que los que le dan su limpia historia de adhesión al Pontificado y de cooperación, ancha, profunda y generosa, a toda obra de paz y de concordia, de hermandad cristiana, entre todos los pueblos de la tierra, sin distinción de razas ni de colores.

Esta es la tarea que el año nuevo nos depara a los españoles, y este es el programa que con ilusión y con amor nos disponemos a realizar—que ojalá sea fruto de la justicia—en comunión íntima con el Papa Pacelli y de la mano de nuestros grandes maestros Vitoria y Lainez, orgullo, como sus sucesores de hoy, de la legítima esencia católica y española «evangelizadora de la mitad del orbe» y centro de atracción de las miradas del mundo civilizado».

La Medalla de Oro de Barcelona, a Marquina



El alcalde de la capital catalana, Barón de Terrades, con el insigne poeta Eduardo Marquina, después de haberle sido impuesta la Medalla de Oro de la ciudad

Gobierno civil de Salamanca

AVISO

Se advierte a los señores industriales de esta capital que no hayan presentado las facturas correspondientes a los vales de racionamiento gratuito por ellos facilitado, o que, habiéndolas presentado, no hayan hecho efectivo su importe en los días señalados a tal fin, que el jueves y viernes próximos, 24 y 25 del actual pueden personarse en el Negociado de Habilitación, de diez a una, para que le sean satisfechas las referidas facturas, a cuyo fin deberán presentar éstas acompañadas de los vales correspondientes. Salamanca a 22 de enero de 1946.

Homenaje al ministro de Asuntos Exteriores



Madrid.—En la Residencia de Estudiantes Loyola, de la Ciudad Universitaria, se ha ofrecido un homenaje al ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, que aparece en el grabado rodeado de los alumnos.

La Ciudad

En tal día como hoy...

La política andaba mal

24 ENERO DE 1946

El asunto de la disolución de Cortes, con el que el tapete. Con ese fin se celebraba la Carta de Madrid que el ADELANTO publicaba este día, formada, como siempre, por la Agencia Almadébar. Se había hecho imposible gobernar con esas Cortes, que en aquel tiempo estaban cerradas para no permitir la política sobre la arena cubana, habría que abrirlas y, según parece, era mejor para todos disolverlas. Malas eran, pues, las noticias de la política!

Un cambio eran inmejorables las noticias del campo. Las lluvias, las heladas, las nieves—igual que cincuenta años después, en este día de 1946—habían caído, en su momento oportuno y la tierra ofrecía darnos cuando podía en el futuro inmediato de la recogida de aquella cosecha. Si no se malogaba, el principio de ella era magnífico, y hoy lo repetimos para bien de todos, como entonces. Que el tiempo siga favoreciéndonos con sus oscilaciones, y la tierra nos dará cuando de ella puede esperarse: mucho y bueno.

El señor Obispo, reverendo Padre Cámara, salió para Madrid en este día, y una vez más sobre el asunto de la Caja de Crecimiento Rascón, cuya solución definitiva y favorable esperamos.

La bronca del día—que aunque no nos ocupamos grandemente de ellas, continuaban siendo cotidianas—estuvo a cargo, nada menos, que de los papeles que a la paucidad de una casa mantenida se poleaban por coger papeles para llevar hacia el mundo real que no distribuían directamente estas. Porque en ese caso, en vez de pagarse por las papeletas, se numeraban al lado con las fichas y los resultados hubieran sido conocidos en la Casa de Socorro.

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Barcelona, don José Casas López. Para Madrid, don Enrique García Núñez y señora. Han llegado: De San Sebastián, don Alberto Treviño.

DE DIAS

Mañana, Santa Evira, es el santo de las señoras Mier de Villalobos, del Castillo de Camisón, Marcos de Pérez-Morales, García Isidro de Escamilla, Díez Domínguez de Martín Omedo, Olivera de López Jiménez, de la Riva Peñalosa García Zapatero de Santos Mirat y Díaz Reina de Sánchez Carreño.

De las señoritas de Marcos Herrera, Camisón del Castillo, Espina y Sánchez Bellido.

BODA

A las doce de ayer, tuvo lugar, en la iglesia parroquial de San Martín, de esta ciudad, el enlace matrimonial de la bella señorita Purita Amores, con el joven don Manuel Sánchez, hijos, la primera, de don Francisco Amores y doña Isabel González de Calvarrasa de Arriba, y el segundo, de don Mariano Sánchez y doña Isabel, industriales de esta plaza.

Fueron padrinos en tan solemne acto, don José de la Sota y la encantadora señorita Terecila Gallego, primos de los contrayentes; firmando el acto, como testigos, don Julián Sánchez (médico), don José María Elizaga (estudiante de séptimo curso de Medicina) y

don Juan Cruz Hernández (médico odontólogo de Bilbao). Después de la ceremonia los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados. Nuestra más cordial enhorabuena a novios, padres y padrinos, y especialmente a nuestros queridos amigos don Basilio Gallego y doña Pascua González, con quienes vivió la desposada desde su infancia.

PARA ELLAS

El traje sastre

Toda mujer que se precie de vestir bien, debe tener, por lo menos, un traje sastre en su guardarropa. Si su situación económica no le permite adquirir más que uno al año, se concentrará con un surtido de ellos al cabo de cierto tiempo, pues los vestidos de este estilo no cambian mucho de moda y pueden durar en buen estado, si se les cuida bien, hasta cinco o seis años.

Los trajes sastres deben adaptarse a la personalidad de quien los usa. A algunas les sientan mejor modelos de acentuado corte femenino, mientras que a otras les va bien el corte varonil. La estatura es importante en lo que se refiere a las dimensiones de la chaqueta. Las mujeres altas la pueden llevar más larga, mientras que las bajas tienen que usarla más corta.

El peso de la persona también ha de ser tenido en cuenta. Si es gruesa, el traje ajustado con adornos femeninos quedará mejor. Pero sea cual fuere la estatura y el peso de la mujer, siempre encontrará un traje que le sienta bien.

Información municipal

Hoy, jueves, día 24, de una a dos de la tarde, presentarán en la oficina de la Junta Local Agrícola, los agricultores que no lo hayan hecho anteriormente, la declaración del segundo período de leguminosas.—El alcalde presidente, G. Peñuela.

Cinema Salamanca

HOY, UNICO DIA

Así se quiere en Jalisco

En tecnicolor, por el gran JORGE NEGRETE

MAÑANA, un gran ESTRENO

Una chica afortunada

JEAN ARTUR y RAY MILLAN - Divertidísima (3)

TEATRO

"LA CASA DE LA TROYA"

EN EL COLISUM

Conforme hemos anunciado el próximo miércoles, 30 del actual, a las siete de la tarde, dedicada al Patrono de los estudiantes de Derecho, se celebrará en el Teatro Coliseum, una velada teatral, a cargo de los alumnos de quinto curso de esta Facultad.

Se pondrá en escena la adaptación, por Manuel Linares Rivas, de la popular novela "La casa de la Troya", original de Alejandro Pérez Lugín, de ambiente universitario.

Hará la presentación el alumno del curso don Virgilio Garrido Fernández.

La obra será representada con arreglo al siguiente reparto:

Carmela Castro, Anita Cobarrigal, La Galana, Conchita Giner, Mónica Lozano y La Ventura, Gloria de Prada; Gerardo Rosner, M. Martín Molero; Castimiro Barcala, Julián A. Aviles; Adolfo Lulleiro; "Panderillos", Carlos M. Crespo; Don Laureano, Pedro Luengo; Augusto Armero, José L. Lobato; Don Servando y Gerbaldo, Augusto D. Aguado; Nicolás, Miguel P. Alvarez; Madrina, Jesús Arandico; Manolo, Antonio M. Bonilla; Sambo, José Alcocer; Litonito, Roberto Carbonell; El Ventero, Christian Barrocal; Endrigo, José S. Casanueva; El Muñeco, Luis R. Arias; mozo 1.º, Gasencio Alcocer; mozo 2.º, Jerónimo R. Arias; mozo 3.º, Jacinto Castañón.

Espectáculos

CARTELERA PARA HOY
CINEMA SALAMANCA.—A las 5, 7,30 y 10,30, «ASI SE QUIERE EN JALISCO», por Jorge Negrete.

TARAMONA.—A las 4 y 7,30, «DOS CABEZUDOS», por Bud Abbott y Lou Costello.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 7,30 y 10,30, «LA MUCHACHADA DE A FORDO», por Luis Sandrini.

Liceo.—A las 7,30 y 10,30 «El ladrón».

Coliseum.—A las mismas horas, «Aquellos días en Varsovia».

MODERNO.—De 4,15 en adelante, «Sombras de New-York».

El gobernador general de la Guinea española recibe el homenaje de los indígenas

EN FERNANDO POO SE INAUGURA UN EDIFICIO PARA MATERNIDAD Y PUERICULTURA

Santa Isabel de Fernando Poo.—A bordo del cañonero «Dato», el gobernador general, acompañado de su ayudante militar y del secretario general, desembarcó en el poblado de Eureka, que recorrió detenidamente. Después de recibir el homenaje de los indígenas de esa zona y de atender sus peticiones y obsequiarlos con numerosos regalos, regresó a la ciudad. (Logos.)

Santa Isabel de Fernando Poo.—Con asistencia del gobernador general y autoridades, ha sido bendecido e inaugurado el edificio destinado a Maternidad y Puericultura. Después del acto de inauguración, los asistentes recorrieron las distintas dependencias de la casa. (Logos.)

Santa Isabel de Fernando Poo.—Ha llegado a esta Colonia un equipo especializado, que realizará los necesarios trabajos de fotogrametría para el levantamiento del plano de la Guinea continental. (Logos.)

Adoración Nocturna

El Turno XXIV, que tiene por titular a "Santa Clara de Asia", celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales por el alma de don Ignacio Martín Andrés (q. e. p. d.).

Traspuntes, Jaime Bruñan y Angel Alba.

Música, Rondalla. Decorado, vestuario, maquillaje: Madrid.

Las localidades pueden adquirirse en la Facultad de Derecho y en los comercios Hijo de Abdón García López (Plaza Mayor, 21) y Librería Cuesta (Plaza Mayor, 14).

VIDA RELIGIOSA

CULTOS EN LA CAPILLA DE LA SANTA VERA CRUZ

La Asociación de Señoras de los Dolores, celebrará su función mensual a la Virgen Santísima, en la Capilla de la Santa Vera Cruz, de esta ciudad, el día 25, último viernes del presente mes.

A las nueve de la mañana, misa de comunión para las asociadas, especialmente para las del Coro cuarto.

A las cinco y media de la tarde se tendrá el ejercicio acostumbrado.

Las asociadas, a las que se les suministra la asistencia a estos cultos, deben de llevar puesto el escapulario.

ENCUADRAMIENTO Y COLOCACION

Se advierte a todas las Empresas la obligación que tienen de contratar los servicios de todos los productores a través del Servicio de Encuadramiento y Colocación (Ley de 10 de febrero de 1943).

La no cumplimiento de este requisito será sancionada con multa que oscila entre 5 y 1.000 pesetas para cada caso.

Antonio Ferreira

Matemático Provincial de Sanidad Profesor A. de la Facultad MATRIZ Y PARTOS Consulta las 12 y a las 4. Paza Amarilla, 13, dupdo. Teléf. 2231 C. S. n.º 47

Ofertas

PASTOS.—Se arriendan para ovejas, desde esta fecha al 15 de abril, en la finca El Solillo, término de Sancho de la Sagrada. Informarán, en Olmedilla, o en Salamanca, Plaza de San Juan, 9.

LOS CUBANOS, edificio Gran Hotel. Semillas para esta temporada: Rama, tacha forrajera encarnada, ídem ídem amarilla ídem ídem blanco, cuello verde. Alfalfa desecada extra. Ex. ídem garantía de origen. 10-9

TRESCIENTOS NUEVOS al año podrá obtener el alimento a sus pollinas con CALCHITA, fufateado. Resulta ser, precioso. Pague, 1,50. Droguería R. mirant. (1)

¿DESEA USTED DINERO en hipoteca? Visite a Lorenzo y se le proporcionará rápidamente. Consulto, 4. (3) 1-1

PROVINCIA Y LA REGION

De Villaflores

VELADA TEATRAL

El domingo próximo, 27 del actual, tendrá lugar en esta villa una gran velada teatral a beneficio del culto de la parroquia.

Se pondrá en escena la obra en cuatro actos y en prosa, de José F. Aguirre, «El cacique o la justicia del pueblo», y el juguete cómico en un acto y en prosa, de Enrique Paradas y Joaquín Jiménez, «La casa de los milagros».

Teniendo en cuenta lo escogido e interesante del programa y los hermosos fines de la velada, podemos anticipar que ha de constituir un señalado y rotundo éxito.

Julio Pérez Martín

MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las 6 y 8. San Justo, 22. - Teléf. 1303 C. S. n.º 24

De Monleras

Pese al temporal de nieves reinante se han celebrado con gran esplendor las fiestas tradicionales en honor de San Sebastián: El tamborillero Antonio Rodríguez tocó la popular diana y a las nueve tuvo lugar la solemne misa, que dijo el culto párroco, don Baltasar Tavera, que pronunció una inspirada oración sagrada.

El frío deslució la fiesta en la calle. A las cuatro de la tarde se reanaron oraciones en el templo, y luego en la plaza—a pesar del frío—, se congregó la juventud en animado baile, que duró toda la tarde.

—Han llegado a ésta, en viaje de novios, procedentes de Madrid, los jóvenes esposos don Amable Pescaña Vicente, guardia civil en aquella ciudad, y doña Valeriana Velázquez, a los que deseamos eterna luna de miel.

EL CORRESPONSAL

De Santiago de la Puebla

Por don Juan Francisco Bafío Lorenzo y su esposa, doña Bernardina García López, estimada familia de Santiago de la Puebla, y para su hijo Alfonso, ha sido pedida, en Gafates, a don Manuel López, la mano de su bella hija iluminada.

Entre los novios se cruzaron los regalos de rigor, habiéndose fijado la fecha de la boda para la segunda quincena de febrero.

Nuestra más cordial enhorabuena a los prometidos, así como a sus respectivas familias.

EL TIEMPO

Se pierde la cuenta de los grados bajo cero a que nos hallamos, continuando intacta en muchos lugares la gran cantidad de nieve caída en estos últimos días, que ha alcanzado un espesor de más de diez centímetros.

Las brigadas municipales no cesan ni un instante en la limpieza, teniendo que valerse de picos, ante cuyos golpes se resiste la gran masa helada que por todas partes se observa, dando lugar al estado del pavimento a frecuentes caídas.

ANTONIO MOSTAJA GONZALEZ

NOTAS FINANCIERAS

SERVICIO DE BOISA

Coligaciones de los Bolsos de Madrid, Bilbao y Barcelona, correspondientes al día de ayer, 23 de junio de 1946. (Información facilitada por el Servicio de Bolsa del Banco de Bilbao, Sucursal de Salamanca):

Fondos públicos

Interior 4 por 100, 92,30; Exterior 4 por 100, 104,25; Amortizable 4 por 100, 106,90; ídem 3 por 100, 128, 105; ídem 4 por 100, 110,42; ídem 3 1/2 por 100, 119,42, 93,50.

Obligaciones

Villa Madrid, 5 1/2 por 100, 1931, 105,75; ídem ídem, 5 por 100, 1941, 100; Telefónica Nacional, 5 1/2 por 100, 105,40; C. H. A. D. E., 6 por 100, 127,50; Unión Eléctrica Madrileña, 5 por 100, 101,50; Cédulas Hipotecarias, 4 1/2 por 100, serie A, 107,50; Cédulas Crédito Local, 4 por 100, 103,25.

Acciones

Banco de España, 431; Banco de Bilbao, 450; Banco Central, 250; Banco Español de Crédito, 377; Banco Hipotecario de España, 320; Banco Hispano Americano, 375; Banco de Vizcaya, serie A, 368; Madrileña de Tranvías, 112,50; Metro de Madrid, 291; CAMPSA, 177; Telefónica Nacional, preferentes, 140; ídem ídem, ordinarias, 400; Electricidad de Zaragoza, 229; Electricidad Duero, ordinarias, 239; ídem ídem, 55 por 100 desembolso, 225; Hidroeléctrica Española, 307; Unión Eléctrica Madrileña, 119,50; Unión Española de Expósitos, 348; Unión Rinsiera Española, 193; Papelera Española, 220; Maza S. L. (Gráfico), 372; Bontá (Gráfico), 204,50; Naviera A.Z.N.A., ordinarias, 2,050; Naviera Bilbaína, 235.

Demandas

GANADEROS.—Compra-venta de to, de clase de gnanados. HILARIO TRISTAN, Plaza Océano Redondo, 6. Teléfono 1973. (3)

Varios

BUYE encontrado, se halla recogido en Florida de Liébana y será entregado a la persona que acredite ser su dueño.

LEGACION DE TRABAJO

ACLAICACION A LA NOTA DE AVER

Como aclaración y rectificación a la nota publicada en la prensa de ayer relativa al procedimiento de la Dependencia Mercantil, en la que se hacía constar estar vencido el plazo para el cumplimiento de todos aquellos establecimientos con número de cinco empleados, se entenderá el plazo transcrito para los que cuentan con número de QUINCE empleados.

Salamanca, 23 de enero de 1946.—El delegado de Trabajo, Pedro Muñoz.

RAMA DE MUJERES

Hoy, jueves, 24, a las siete de la tarde, se celebrará, en el domicilio social del Consejo diocesano, Zamora, 10 (Colegio de Madres Jesuitas), la reunión semanal de propagandistas diocesanas. Se ruega a todas la puntual asistencia.

Peletería Germana

especialidad confecciones, curtidors, tintes. Precios baratísimos. BOLA, 13. Madrid

José Angel SERVIA

PROFESOR DE LA FACULTAD MEDICO PUERICULTOR Enfermedades de la infancia.—Rayos X CONSULTA a la una.—Prado, 4, tel. 1433 C. S. n.º 64

Laboratorio CAJAL DE INVESTIGACIONES MEDICO - BIOLOGICAS

DOCTOR R. VILLARINO ULLOA Catedrático de Medicina Zamora 3, 2.º (6)

CIUDAD RODRIGO Y SUS FIESTAS TRADICIONALES

Concurso

El excelentísimo Ayuntamiento saca a concurso, por el plazo de OCHO DIAS, el GANADO DE LIDIA, con sus tipos encierros y descierros, de las corridas que se celebrarán los días 3, 4 y 5 de marzo, de acuerdo con las condiciones que todo ganadero puede solicitar en esta secretaría.

Ciudad Rodrigo, 32 de enero de 1946. — LA COMISION

CAJA DE RECLUTA NUMERO 57

CIRCULAR

Dispuesta por la Superioridad para ampliar el artículo 316 del vigente Reglamento provisional de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército, en el párrafo siguiente: "Asimismo, las reclutas que, por sus aficiones o por pertenecer a sociedades, montes, etc., demuestran poseer conocimientos de las técnicas del tejido a calada, aplicables a las unidades de monaña, podrán acordarse a cuanto disponen los párrafos anteriores para su destino como productoras de reclutamiento forzoso a dichas unidades".

Lo que se publica para conocimiento de los mozos del reemplazo de 1946, debiendo los interesados formular sus instancias dirigidas a esta Caja de Recluta, número 57, para su tramitación.

Salamanca, 23 de enero de 1946.—El coronel jefe,

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas cuarenta y ocho horas, se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos

Maria Nieves López Salvador, Angela y Felisa García García, María Inmaculada Dagado Hurtado, Ramón Ledesma Guardo, José Pascual Arnés Santiago, Alejandro Llanos Grande.

Defunciones

Aurora Carabias Delgado, de cincuenta y nueve años; Ricardo García Hernández, de setenta y nueve; Saturnino Etrugo García, de setenta y cuatro; Evira Domínguez González, de setenta y siete.

Matrimonios

Manuel Sánchez Sánchez con María de la Purificación Amores González.

APRENDA USTED CORTE Y CONFECCION

Por correspondencia y en cinco semanas podrá fabricar sus vestidos y abrigos como en las escuelas de modistas.

ACADEMIA CCC

APARTADO 103-SAN SEBASTIAN C. S. n.º 117

EL ESTOMAGO CAIDO

resta vitalidad y energías que pueden recuperarse con el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN, pequeño y blando cinturón, que se lleva sin notar. (Patente de Invención 163.373 y 164.914). Consulte al médico. (C. G. S. 6.363).

ALCOHOL

Medicina general PIEL - SIFILIS - VENEREAS Peña 1.º 3. - C. 12 a 2 y 7 a 9 C. S. n.º 64

D. GONZALEZ ZAPATERO

Médico puericultor Enfermedades de la infancia.—Rayos X Miliogustín, 4. Consulta a las 12

Doctor Peláez

Profesor de la Facultad MEDICINA INTERNA Ronda de Laboradoras, número 6 Consulta, de 11 a 2 en SANATORIO DOCTOR DIEZ C. S. n.º 117

J. MATA

Medicina general PIEL - SIFILIS - VENEREAS Peña 1.º 3. - C. 12 a 2 y 7 a 9 C. S. n.º 64

TELECOMUNICACION

Telegramas detenidos por desconocerse el domicilio de los destinatarios: Privación.

Domingo Martín García, Valle Inca, número 2, bajo. Antonio Sánchez, Cava Telégrafos.

ALCOHOL

Medicina general PIEL - SIFILIS - VENEREAS Peña 1.º 3. - C. 12 a 2 y 7 a 9 C. S. n.º 64

VENTAS

"Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa."

WIFOSCAL

alimento vitamínico-líquido, para gallinas y vacas lecheras. Pídalo en las Droguerías "Yo", "San-tiago" y Farmacia del Arrabal del Puerto. (6) 5-a-5

LABRADORES

Para aherrojar y plantar semillas de vuestra vida, plantad hierbas y Barboza de la Casa Amalia García Tomás. Precios muy económicos. Clases y plántulas garantizadas. Villacidaler (Palencia). 10-9

BELOTAS

se venden. Los Zúñiga, 1. Teléfono 1270.

MINA DE ESTARCO

se vende, de 60 porción y posesión del laboratorio de guías, situado en Pozuelo de Zorza (Caceres). Ofertas a don Máximo Solano, Plaza del General Mola, 43, Cáceres. (5-1)

LICENCIAS DE CAZA Y FAMILIAS NUMEROSAS

GESTORJA R. E. I. San Pablo, 5 Teléfono 2050

ANUNCIOS POR PALABRAS

Hasta 20 palabras, 5 pías. inserción. Cada palabra más, 25 céntimos.

VENTAS

VENDO CASA tres plantas, llave en mano, calle principal en 150.000 pesetas. Otra, buen sitio, tres viviendas, llave en mano, 110.000. Informes, LOZANO, Consuelo, 4. (3) 1-1

Ofertas

PASTOS.—Se arriendan para ovejas, desde esta fecha al 15 de abril, en la finca El Solillo, término de Sancho de la Sagrada. Informarán, en Olmedilla, o en Salamanca, Plaza de San Juan, 9.

Demandas

GANADEROS.—Compra-venta de to, de clase de gnanados. HILARIO TRISTAN, Plaza Océano Redondo, 6. Teléfono 1973. (3)

Varios

BUYE encontrado, se halla recogido en Florida de Liébana y será entregado a la persona que acredite ser su dueño.

FARMACIA ESCUDERO de Guardia

Cupón Pro-Ciegos

Si Ud. padece del estómago o intestinos

De divulgación social

SENTIDO SOCIAL

Desde que el Papa León XIII lanzó al mundo su inmortal encíclica "De la condición de los obreros", han transcurrido más de cincuenta años...

Acaba de aparecer el primer número de la revista "Fomento Social", en el cual aparece un artículo con el mismo título de este modesto trabajo...

Se habla cada vez más de sentido social, pero ¿cómo nos su alcance y exigencia? Nadie mejor que el cristianismo lo expresa en dos dogmas...

Como punto de arranque para tener sentido social, lo primero que tenemos que conocer es la existencia de la pobreza.

El aislamiento, como sistema nacional y como régimen privado, ha pasado a mejor vida. Ni el rico o bien dotado de bienes de fortuna puede seguir en su torre de marfil...

Hay que dar un paso más. En la vida hay que pasar del conocimiento al campo del sentimiento. El que juzga antes de actuar...

Quizá, este ejemplo de las malas hierbas, tan simple y tan sencillo, tenga mucho que ver en la vida. El hombre lucha en su vivir contra el genio del mal...

Es indudable que los odios y los rencores, los fracasados y los díscolos, los que no pueden y los que no sirven...

«Esos», aunque las «malas hierbas» lo olviden, son los que tienen derecho a decidir sobre España, juntamente con todos los españoles...

«Esos», eso sí, no estando las «malas hierbas», todos los españoles tenemos pan, tranquilidad, trabajo y... Paz, que no comprenden ellos.

Quizás no se den cuenta muchos del gran mal que hacen a la vida, lo que son las malas hierbas de los hombres. El hombre bueno, el que trabaja...

Al lado de la justicia honesta, convida y exigente hemos de situar la caridad social, cuyo enemigo número uno es el odio, siempre y en todas partes.

ciudad nos sirve y nosotros la pervivimos. Pero a fuerza de servir, de ver sus miserias, de estudiar sus miserias, hemos de llegar a CONGOVERNOS ante la miseria...

CONMOCIÓN SOCIAL. He aquí el último y más perfecto grado de sentido social. Si los ricos se SINTIERAN conmovidos para con los pobres...

May, pues, que perfeccionar el sentido social hasta CONGOVERNOS íntimamente por la sociedad desheredada. Tenemos que trabajar ahincadamente por salvarla. Limitemos a Cristo cuando dijo: "Mis discípulos se comueven ante el pueblo".

CRESCENCIO FUENTES

El Sindicato Español Universitario, fiel a la consigna de que no se malogre ningún cerebro por falta de medios económicos...

Las malas hierbas

por Javier MARTI

El campesino limpia el campo de las malas hierbas. No se para a pensar en lo penoso de ese trabajo, si esas plantas son o no una necesidad de la naturaleza...

Lo que pasó hasta el 1.º de abril de 1939, eso lo saben ya todos. Los que aquí se quedaron se sometieron al rigor de las sanciones de sus hechos...

Cien mil veces mejores que ellos son los que aquí han hecho frente a todas las dificultades, y han sufrido penas y privaciones...

«Esos», eso sí, no estando las «malas hierbas», todos los españoles tenemos pan, tranquilidad, trabajo y... Paz, que no comprenden ellos.

Quizás no se den cuenta muchos del gran mal que hacen a la vida, lo que son las malas hierbas de los hombres.

Al lado de la justicia honesta, convida y exigente hemos de situar la caridad social, cuyo enemigo número uno es el odio, siempre y en todas partes.

Los rebeldes griegos huyen de la zona de Kalamata, perseguidos por las fuerzas del Gobierno

ORDENES PARA QUE SEAN DESARMADOS Y EXTERMINADOS SI NO SE RINDEN

200 rehenes en poder de los rebeldes.

Atenas.—El prefecto de Kalamata ha manifestado a las autoridades centrales que los rebeldes tienen en su poder a 200 rehenes...

El jefe de Policía de Thousa, cerca de Kalamata, ha informado que un dirigente comunista fué muerto en una carretera que había sido aislada por los rebeldes...

Se encontraron seis cadáveres en las cercanías de Sperchoyia, a 20 kilómetros de Kalamata. Se trata de unos trabajadores que aún no se sabe si eran rebeldes o no.

El ministro del Interior ha anunciado, que un grupo de cuatro rebeldes dió muerte a una familia, compuesta de cinco hombres y una mujer.

en Kalamata, que eran parientes de un dirigente izquierdista (Efe.)

Los rebeldes huyen de la zona de Kalamata.

Atenas.—El jefe del Gobierno ha declarado que reina el orden en Labonía y Messina. El ministro de Seguridad ha ordenado que el comandante militar comience hoy el desarme de todas las personas en ciertos distritos...

Los monárquicos rebeldes huyeron de la zona de Kalamata, en el Peloponeso meridional, hacia las defensas naturales en las dos poblaciones vecinas...

Griegos, en Moscú. Londres.—Noticias recibidas de Moscú, dicen que tres delegados de la agrupación política griega "EAM"...

Hamburgo.—Seis miembros importantes de la industria alemana del petróleo en la zona británica, han sido detenidos por las fuerzas de Seguridad...

El Parlamento de Wuertemberg. Nuremberg.—Un nuevo capítulo de la construcción democrática alemana...

Atenas.—El primer ministro griego, Sofoulis, ha declarado que la organización derechista "KHI", a la que se atribuye la responsabilidad de los sucesos ocurridos en el Peloponeso...

También lo serán—añadió el primer ministro—otras organizaciones culpables de acciones similares. (Efe.)

Víctor Manuel tiene el propósito de abdicar en su nieto

Hasta la mayoría de edad sería asistido por una regencia

Roma.—El rey Víctor Manuel de Italia tiene el propósito de abdicar y hacer entrega del Trono a su nieto...

Victimas de la explosión en Torre Annunziata

Roma.—Entre las ruinas producidas por la explosión de un tren de municiones en Torre Annunziata, van encontrados hasta ahora los cadáveres de trece personas...

La cuestión de las fronteras Yugoslavas con Italia

Londres.—Una Comisión formada por delegados de las cuatro grandes potencias, saldrá, en breve, de la capital británica, acompañada de peritos, para tratar la cuestión de las fronteras Yugoslavas con Italia...

La Comisión ha sido nombrada por los delegados de los ministros de Asuntos Exteriores británico, norteamericano, ruso y francés...

Actitud sospechosa de las universidades alemanas. La de Jena ha sido cerrada por las autoridades rusas

Defenestros de industriales. Hamburgo.—Seis miembros importantes de la industria alemana del petróleo...

El Parlamento de Wuertemberg. Nuremberg.—Un nuevo capítulo de la construcción democrática alemana...

Atenas.—El primer ministro griego, Sofoulis, ha declarado que la organización derechista "KHI", a la que se atribuye la responsabilidad de los sucesos ocurridos en el Peloponeso...

El general Marshall trabaja para que cese la lucha entre nacionalistas y comunistas chinos

Chung King.—El general Marshall ha conferenciado con Chiang Kai Chek, con el fin de distribuir las órdenes de "alto el fuego" en las zonas donde persisten los combates...

Marshall y el general Wedemeyer, han enviado a Suchow y Hanyang, cuatro aviones con oficiales del Ejército norteamericano, nacionalista y comunista...

Es probable—dice la Agencia United Press—que el general Marshall, embajador norteamericano en China, sea nombrado consejero del Comité de los tres miembros encargados de poner en práctica la desmovilización y nacionalización de los ejércitos chinos. (Efe.)

MARINOS DE ESPAÑA

Ramón Bonifaz, primer almirante de Castilla

por Alfonso Castellanos Arés

Según la Historia ordenada por el rey Alfonso el Sabio...

Después que murió el rey Fernando, paralizadas las operaciones bélicas, se retiró a Burgos, fundó el Monasterio de la Trinidad y el de San Francisco Extramuros...

drá envió al rey de Castilla solemnemente, embajada con presentes, en el año 1251.

«Aquí yace el muy noble y esforzado caballero Ramón Bonifaz, primer almirante de Castilla, que ganó a Sevilla, murió año 1256».

Hechos y problemas actuales y figuras redivivas

POR ANGEL DOTOR

(Miembro de la Real Academia Hispano-americana de Ciencias y Artes)

«Azor», «Lyke» y «El servicio de la Historia»: he aquí los rótulos de tres colecciones de libros excelentes...

Plausible en extremo es, por tanto, ese empeño reactualizador de existencias antiguas, vistas a la luz imparcial y objetiva del nuevo concepto histórico...

La colección «Azor», inspirada en el lema «Par levibus ventis», caracterizase por la sugerencia atrayente de todas las obras en ella comprendidas...

Berlin.—El secretario del Departamento de Guerra norteamericano, Robert Patterson, ha declarado a los periodistas que se espera para «may en breve» una nota del Departamento de Estado...

La administración de la zona norteamericana. Berlín.—El secretario del Departamento de Guerra norteamericano, Robert Patterson...

Patterson expresó la confianza de una pronta solución en la cuestión de las fronteras occidentales de Alemania, con el fin de acelerar el establecimiento de una administración central en el Reich.

Finalmente manifestó que no sabe nada sobre el número de tropas que han sido enviadas a Alemania durante los cinco próximos años. (Efe.)

La actitud de los universitarios. Berlín.—Los estudiantes alemanes de la Universidad de Gotinga se saludan diciendo «Heil Hitler!»...

Entre las ruinas producidas por la explosión de un tren de municiones en Torre Annunziata, van encontrados hasta ahora los cadáveres de trece personas...

«El enemigo de Felipe II» (otra biografía de Antonio Pérez), por el eminente hispanista francés Louis Bertrand, obra que constituye—al igual que las demás que, inspiradas en temas hispánicos, el mismo escribió—brillante apología de la inmarcescible grandeza de nuestro patrimonio espiritual...

El general Marshall trabaja para que cese la lucha entre nacionalistas y comunistas chinos

Chung King.—El general Marshall ha conferenciado con Chiang Kai Chek...

Finalmente, la colección «El servicio de la Historia» comprende exclusivamente—como obra cosa pudiera creerse en consideración al título—temas de nuestro tiempo, la absorbente política rusa y la historia interna alemana...

ACEITE BRUJO. SOLUCION ALCOHOLICA DE EFECTOS MARAVILLOSOS DESTROYE LOS PARASITOS Y SUS GERMESES EVITANDO LA REPRODUCCION NO MANCHA EL CUERPO NI LAS ROPAS. Masagil. CONTRA LA SARNA SARNICAL. (Censura Sanitaria 3.667)

DEPORTES

JUEVES BALONCESTISTA

EL CAMPEONATO PROVINCIAL DE EDUCACION Y DESCANSO

Anoche, en el domicilio social de E. y Descanso, se celebró una interesante reunión, en la que quedaron perfilados todos los detalles del nuevo torneo, que dará comienzo el domingo, 27, y con el que vuelve la actividad al deporte del baloncesto.

EQUIPOS INSCRITOS

Realmente, el campeonato va a comenzar bajo los mejores auspicios. Nueve equipos han formalizado su inscripción, dividiéndose en las categorías siguientes:

Primera: S. E. U. (A), E. y Descanso y Helmiático.

Segunda: S. E. U. (B), I. N. Previsión, Ciudad Rodrigo, Alba de Tormes y EL ADELANTO.

COMITE DE COMPETICION

Para resolver las cuestiones que pudieran plantearse en el desarrollo de esta competición, fue nombrado un Comité, que comprenderá un representante designado por la Obra Sindical organizadora y los conocidos aficionados Eugenio Pérez y Atalio García, que fueron elegidos por los equipos participantes.

EL VIERNES SE DESIGNA LA PRIMERA JORNADA

Se cuenta, hasta ahora, para el desarrollo de este campeonato, con los campos de la Victoria (Teso de la Chirchibarra) y Helmiático (calle Imperial).

Es muy posible que puedan utilizarse también el del SEU, en el antiguo Jardín Botánico, y el de la Alameda, en el que se están realizando obras de acondicionamiento, que lo harán ser el mejor de los campos de baloncesto de nuestra ciudad.

FICHERIAS

¿Cómo se han preparado los equipos para este campeonato?

Se han repartido los jugadores por los distintos "círculos", equilibrando bastante las fuerzas.

E. y Descanso estará formado a base de Toñón, Blanco Bosch, ya conocidos, a los que se incorporan nuevos valores como García-Crespo y Cascón.

"La Victoria", con Segundo y José Luis, tan conocidos en los medios baloncestistas, con Izaz, Ayuso y algún otro procedente de equipos foráneos.

El S. E. U. (A), está integrado por el "cinco" campeón de Salamanca, que alternará esta competición con el campeonato nacional, del que también ofrecemos algunas notas de interés en esta sección.

El S. E. U. (B), será el equipo de Palangres Juveniles del campeonato federado.

El Helmiático, presenta un buen conjunto: Valiente, en la defensa, y Espinosa, Castillejos en el ataque; una ficha nueva en este equipo es la de Manzano.

Los equipos I. N. Previsión, Alba y Ciudad Rodrigo, están formados por auténticos valores en este deporte.

Finalmente, EL ADELANTO, como equipo de Empresa, presentará a Núñez (J.) y (G.), Panadero, Ramos, entre los ya conocidos, y un buen número de neófitos.

CAMPEONATO MILITAR

El día 2 de febrero dará comienzo el campeonato militar de la Séptima Región.

Los equipos participantes han sido integrados en dos grupos. En el grupo B, figuran la Victoria, Transmisores, S. E. U. (A), Burgos, Toledo, Artillería 27 y Tabor de Regulares de Melilla, dándose el caso curioso de que el día 8 de febrero jugarán en nuestra capital con los infantiles, el "cinco" de Melilla, formado exclusivamente por indígenas.

Rolan
CINTAS-PAPELES CARBON

VEA LA GRAN
Exposición de fotografías en colores
Última novedad que hemos expuesto.
Toda persona de buen gusto hace su retrato en
FOTOGRAFIA ALAMARAZ
Gmo. Franco, 74 - Tel. 1302 - Salamanca (5)

NOTAS DE LA FEDERACION

Don Fernando Galvo, presidente de la Federación Salmantina de Baloncesto, ha cursado a Madrid las propuestas para vicepresidente, secretario y tesorerero de citado organismo, esperándose que vendrán aprobadas muy en breve.

EL 10 DE FEBRERO CAMPEONATO DE ESPAÑA

El primer equipo forastero que visitará Salamanca en las eliminatorias del campeonato de España, lo hará citado día. Se trata del subcampeón de la Federación Castellana, el potente equipo del R. Madrid.

CLUB DE AJEDREZ "SALAMANCA"

Con enorme expectación ha finalizado la primera vuelta del torneo social de primera categoría, que con tanto éxito se viene celebrando en este club.

No se ha destacado ningún jugador con mayoría de puntos sobre los demás. La clasificación obtenida en esta primera etapa, es la siguiente:

Calzada, con cinco puntos; Unamuno, cuatro y medio; Diesel, empatado a tres con Bartolomé; Visado, con dos y medio. Yáñez, Ios, y Gómez, con uno.

Como se ve, el que va a la cabeza es Calzada; pero no hay que olvidar que le sigue muy de cerca Unamuno, con medio punto de diferencia, y que al menor tropiezo que tenga puede alcanzarlo y aun superarlo. A continuación les siguen Diesel y Bartolomé, empatados a tres puntos; el primero, jugador fuerte y seguro, que pocas veces tiene un descuido; o hace una mala jugada; y el segundo, con sus ataques apremiantes y a veces incontrolables, le llevan rápidamente a la victoria y que, por tanto, también son de temer.

Los restantes jugadores, que, quizás, en esta primera vuelta han tenido jugadas desafortunadas, no son de despreciar, pues pueden también alcanzar también los primeros puestos.

De manera que la lucha en la segunda vuelta será más ancha y dura que en la pasada, por la mínima diferencia de puntos existentes.

MADRAZO

Ajedrez

ANOCHÉ DIO COMIENZO EL CAMPEONATO DE LA "E" E. Y DESCANSO

En el local habilitado en el Cine E. y Descanso, con gran animación y concurrencia, dieron comienzo anoche las partidas del campeonato de primera categoría, para el que se han inscrito numerosos y buenos jugadores de la localidad. Así el comandante Quintana Eurico Herrero, Cano, Llardent, campeón de Salamanca de segunda categoría, y muchos participantes más.

ANTESALA de los ASSES

SIGUEN EN MAL ESTADO LOS CAMPOS

Directivos de los equipos participantes en el campeonato de aficionados giraron visita ayer a los campos de la Comarcal y E. y Descanso, ya que hoy, como jueves, habrá de decidirse sobre esta competición. Se pensó, en vista del aplazamiento del pasado domingo, que la eliminatoria tuviese lugar a un solo partido, pero el conflicto se planteó, por la escasez de fechas de persistir el estado de los campos citados, impracticables y peligrosos, según nos manifestaron resultado de las visitas a los mismos verificadas.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

20 enero 1946
JULIAN MENDEZ
PIEL - SIFILIS
Avenida de Mirat, número 51
C. S. n.º 57 (3)

ANTONIO GARCIA SANCHEZ
RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4 Teléfono 1171
C. S. n.º 23 (1)

Partidos para el domingo

PRIMERA DIVISION

Madrid-Sevilla.
Castellón-Gijón.
Celta-Español.
Hércules-Alcoyano.
Barcelona-A. Aviación.
Oviedo-A. Bilbao.
Murcia-Valencia.

SEGUNDA DIVISION

Salamanca-Córdoba (1-1)
Coruña-Jerez (2-0).
Sabadell-R. Sñad. (2-0).
Mallorca-Zaragoza (2-0).
Granada-Ferret (0-1).
Celta-Santander (0-4).
Betis-Tarragona (1-4).

Nota.—Los números entre paréntesis corresponden a los resultados de la primera vuelta.

TERCERA DIVISION

FASE DE ASCENSO

Grupo primero

Leonesa-Ponferradina.
Imperial-Orensana.
Valladolid-Pontevedra.

Grupo segundo

Tanagra-Sestao.
Arenas-C. Popular.
Baracaldo-Torrelavega.

Grupo tercero

Reus-Badadona.
Arenas Z. Logroñés.
Ibañeta-Júpiter.

Grupo cuarto

Levante-Constancia.
Albacete-Elche.
Almansa-A. Baleares.

Grupo quinto

Jenense-Toledo.
Caacereño-Badajoz.
Mollis-Málaga.

Fútbol en Plasencia

PARTIDO HOMENAJE AL SEÑOR BAEZA

El señor Baeza es un catón dinámico, amigo del deporte, que vino a Plasencia hace unos años a rescatar una fábrica de dulces, donde hizo verdaderos milagros. Por su afición al deporte futbolístico hizo pronto relaciones con los elementos que forman la sociedad deportiva de esta ciudad, en la que formó en seguida un socio entusiasta, y se brindó a jugar en favor de la misma. Entre otros momentos, nada corriente, como el suyo, en este arte consigue maravillas. Su habilidad es tal que los muchachos del club de fútbol no tienen miedo ni a torcedores ni a patadas de los contrarios, mientras no haya fracturas, porque saben que los brazos del señor Baeza, cuando duran, producen rápidamente la mejoría que les permite seguir jugando como si nada hubiera ocurrido.

Esta es la causa de que una vez terminado el torneo de Liga, la directiva del Club, haciéndose intérprete del deseo de jugadores y público, organizó el partido homenaje que se ha jugado ayer tarde en honor del señor Baeza del Club Atlético.

El equipo del Plasencia C. de F., ha estado formado por: Andrés, Yáñez, Salvador, Alfonso, Pablo, Rubio, Vilalba, Sanz, Brigida, Morcillo y Mesa. Frente a este han formado elementos de nuestros campos heróicos, "Júpiter" como era el nombre de este primer y el segundo tiempo alternaron en el posteo doctor Atanasio Nuñez, Máximo, Baeta, Cortés (don Hernán), Blanco, Elizo (Teodoro), Gano, Félix, Morán, Rofa, Ortiz (don Aguilón), Díez y Rebio (Florentino).

Todos las viejas glorias pusieron en el juego una enorme cantidad de entusiasmo y de voluntad; pero tuvieron en frente un enemigo peligroso, que, a su no poco entrenamiento, añadía una juventud que ya se ha marchado en los viejos glorias.

Sin embargo, éstos lograron marcar tres tantos; uno Rafa y dos Ortiz, los jóvenes marcaron cuatro; uno Sanz, uno Morcillo, y los otros dos Rebio y Gano.

En el descanso recibieron los visitantes un refuerzo no esperado, pero valioso. Oliva, el camarero del Castellón, hizo su entrada en la cancha con unas botellas de humeante café y una botella de cognac. Oliva valor el de la victoria y de la victoria por el contrario, le ni los unos ni el otro!

Así, el primer tiempo otro veterano del fútbol, Teófilo Serrano, y el segundo tiempo el pequeño Miguel González.

El día muy frío, con nieve en parte del campo de juego. El posteo que desde el se contemplaba estaba producido, con su aspecto blanco de blanquero. La sierra de Santa Bárbara presentaba a los ojos de los jugadores con unas perspectivas poco vistas, gobernadas por estas alturas.

El público poco numeroso a causa del frío, trató ocasionales "concentros" a todos los jugadores, y principalmente el señor Baeza, en sus frecuentes y acertadas intervenciones. A algunos otros señores, ya con algo de trípode, se les ocasionó también por su decisión en hacer todavía pitidos.

Ehonorabuna a todos. Sin olvidar a los espectadores, por su valor acreditado.

OTRA VICTORIA

Londres.—Arturo Pomar ha ganado al holandés Frins, en el torneo internacional de ajedrez que se celebra en la capital británica. (Efe.)

ALONSO GONZALEZ, OCULISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Plaza del Mercado, 6, prof. Tef. 2316
C. S. n.º 16

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de OCHO a DOS
Calle de S.º, 23, 1.º planta, Teléfono 1281
C. S. n.º 14

EL CORRESPONSAL

JULIAN MENDEZ

PIEL - SIFILIS
Avenida de Mirat, número 51
C. S. n.º 57 (3)

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4 Teléfono 1171
C. S. n.º 23 (1)

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

Tenis de mesa

II CAMPEONATO DE SALAMANCA

Es una pena que no existan en España buenos lugares donde se jueguen partidos de tenis de mesa; pues si bien es cierto que este deporte está muy extendido en nuestra patria, no lo es menos que, teniendo el valor que tiene como espectáculo, no haya sitios adecuados para presenciarlos.

El encuentro entre Almar y Mariano, nos hizo recordar aquel otro inolvidable que dieron, como exhibición, en el Casino, Huguet y H. Bueno; pues si bien la táctica fue diferente, no bajó mucho como espectáculo, el partido celebrado ayer en los Luises. Tal interés revistió, que hubo que prorrogar éste, en vista de la igualdad a 30 tantos.

También revistió en la jornada ayer un interés máximo, el "match" Ibañeta-H. Bueno, que resultó también muy interesante, el jugador del Helmiático era uno de los posibles adversarios para que el campeón, que hasta ahora sigue imbatido, reviviera su título.

El pequeño Almaraz (J.), siguió interesando al público, siendo de destacar su aplastante victoria sobre Juanes, que sucumbió casi sin oposición por 21-13.

Por lo demás, nada de particular se registró en la jornada de ayer; los partidos restantes fueron carentes de interés. Hoy no se celebrará ningún partido, pues esta tarde pronunciará una conferencia, en los Luises, el padre Villalada, sobre el Concilio de Trento.

El resultado de los partidos fue el siguiente:

Serrano-Fede, 15-21.
Aymar-Mariano, 32-30.
Buenago-Iglesias, 21-21.
Almaraz (J.)-Andrés, 23-21.
Serrano-Iglesias, 25-21.
Valente-Fede, 20-31.
Núñez-Aymar, 5-31.
Almaraz (S.)-Sanchez, 25-31.
H. Bueno-Ibañeta, 31-23.
Aymar-Ibañeta, 31-27.
Juanes-Almaraz (J.), 13-31.

No se presentaron, perdidos por tanto, los partidos, Del Arco, San Román, Santos, Silva y Romero.

ARTURITO POMAR VENCE AL INGLÉS BROADBEN Y ES DERROTADO POR GOLONBECK

Madrid.—Ayer mañana se jugó, en Londres, la partida aplazada entre Arturo Pomar y Golombek. En la jugada 41 abandonó Pomar ante la inminente derrota y después de intentar forzar al contrario a llegar a la situación de tablas.

La derrota de Pomar puede atribuirse también al receptor, pero no calculó bien el tiempo.

Por la noche, Pomar venció brillantemente al inglés Broadben en la 27 jugada, con lo que se coloca en el quinto lugar del grupo A, con tres puntos y medio.

Medina obtuvo su segunda victoria en el grupo B, sobre el belga Devos. Las demás partidas tuvieron los siguientes resultados:

Ist venció a Stone. Tartakower venció a Fairhurst. Bernstein hizo tablas con Golombek. Thomas venció a Newman. Abrahams venció a Wood. Euwe hizo tablas con Konis. Christophel venció a Winter. (Efe.)

OTRA VICTORIA

Londres.—Arturo Pomar ha ganado al holandés Frins, en el torneo internacional de ajedrez que se celebra en la capital británica. (Efe.)

ALONSO GONZALEZ, OCULISTA

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5
Plaza del Mercado, 6, prof. Tef. 2316
C. S. n.º 16

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de OCHO a DOS
Calle de S.º, 23, 1.º planta, Teléfono 1281
C. S. n.º 14

EL CORRESPONSAL

JULIAN MENDEZ

PIEL - SIFILIS
Avenida de Mirat, número 51
C. S. n.º 57 (3)

ANTONIO GARCIA SANCHEZ

RINON Y VIAS URINARIAS
Consulta de 11 a 2 y 5 a 7
Rúa, 4 Teléfono 1171
C. S. n.º 23 (1)

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de la tarde, al campo de ingenieros, para verificar el entrenamiento.

La marcha triunfal del azúcar

LOS PRIMEROS TIEMPOS DEL AZÚCAR.—LA CASA DE AZÚCAR EN EUROPA.—EL AZÚCAR Y LAS COLONIAS.—UN IMPORTANTE DESCUBRIMIENTO.—DOS QUÍMICOS CREAN LA INDUSTRIA AZUCARERA DE REMO.

LACHA

La miel y la caña de azúcar fueron las materias dulces de que el hombre se sirvió primero. El azúcar, en la forma sólida que hoy conocemos, apareció por primera vez en la India, entre el siglo III y el VI de nuestra Era, y algo más tarde, en Persia, el azúcar pilón. En los tiempos de las Cruzadas apareció también en Europa el azúcar de caña, introducido por los árabes, Italia, España y Portugal acogieron el cultivo de la caña e hicieron pronto progresos en la industria azucarera. Después vinieron los tiempos de las conquistas coloniales, en los que uno de los móviles fue la esperanza de poder cultivar la caña en las Colonias y desarrollar la industria azucarera en mayor escala, que entonces era de las más remunerativas.

En Europa Central se intentó en 1570 la fabricación de azúcar de caña, mas se hubo de abandonar la idea algunos años después, por la dificultad de transportar la materia prima importada de fuera. Pero en el siglo XVIII se hizo un invento sensacional, que causó una revolución en el método:

El farmacéutico y químico Andreas Sigmund Marggraf, nacido en Prusia en 1709, descubrió en 1747 el contenido de azúcar en la remolacha forrajera, y algunos años después fue nombrado director del laboratorio químico de la Academia de Ciencias de Prusia. Entre sus discípulos se distinguió el químico Franz Karl Achard nacido en 1753, a quien le estaba reservado llevar a la práctica el descubrimiento del maestro. En 1802 fundó en Silesia la primera fábrica de azúcar de remolacha, creando así una industria que después se ha difundido por todo el mundo, y también esta difusión se debe a la labor de dos agrónomos silesianos, el barón Von Koppey y su hijo, quienes consiguieron perfeccionar el cultivo de la remolacha forrajera hasta convertirla en azucarera. Esta última produce hoy el 35 por 100 del consumo de azúcar del mundo.

En España se produce mucho azúcar de remolacha y están montadas modernísimas instalaciones, capaces de transformar toda la materia prima que sea posible. Le dedica una atención especial, y aunque se tienen amplias zonas aptas para el cultivo de la caña de azúcar, no por eso la producción de azúcar de remolacha ha dejado de seguir lo que podríamos llamar "la marcha triunfal del azúcar".

Tan sólo se necesitan años normales, sin sequía, con intercalamiento de semilla, y España se abastecerá, y se abastecerá, para sus necesidades de azúcar.

DR. MORAN

MEDICINA INTERNA.—RAYOS X
Consulta a las 12
PLAZA DE CORREOS, 1
C. S. n.º 121

Julio Santiago Mira

PIEL - VENEREAS - SIFILIS
MEDICINA GENERAL
Consulta de 11 a 1 y de 7 a 9
Calle de los Reyes, 9. - Teléfono 1858
C. S. n.º 53 (3)

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la infancia. Rayos X
Consulta, a las doce
Plaza de las Bendos, 8. - Teléf. 1684
C. S. n.º 47

DR. MUELLEDES

(De la Lucha Antiveneréa)
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y SEXUALES
PAN Y CARBON, 2
C. S. n.º 35 (1)

ARBOLES FRUTALES

y forestales. Rosales, las mejores variedades. Tallo alto, a 12 pesetas. Cambio del Cesarino.

SABADELL

CONVOCATORIA

C. D. LUISES.—Los componentes del equipo de fútbol deberán concurrir hoy, a las cuatro de

1.016.025,85 pesetas, distribuye la Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, en la provincia de Salamanca

SUS BENEFICIOS ALCANZAN A CERCA DE QUINIENTAS FAMILIAS

233.854,87 pesetas, distribuyó la beneficencia urgente y particular del Gobierno civil de Salamanca en 1945

La existencia de Auxilio Social, como Obra principal de ayuda a los desheredados de la fortuna, con su extensa red de Centros de Alimentación, Comedores Infantiles, Cocinas de Hermandad, etc., y servicios de Sanidad y atención a la madre y al niño, a los enfermos, guarderías y hasta sus periódicos y constantes repartos de ropas a los necesitados, no supone ni mucho menos la absorción o anulación de la Beneficencia provincial, ni de la otra, también constante, que ha venido ejerciendo el Gobierno civil de la provincia en estos últimos años con especialísima e incrementada proporción. Auxilio Social ha sido, por tanto una intensa labor que añadir a las que se realizaban ya y que ahora, en el régimen actual, presidido por sentimientos de hermandad y justicia, han tomado mayor importancia hasta constituir por sí solas una intensa labor de caridad cristiana.

Y entre esa labor figura otra de máxima importancia y casi desconocida por el público, cual es la de la Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra, que, por su justa oportunidad y por su volumen, realiza un bien dictado por las circunstancias, que exigían cristianamente la protección a tantos seres inocentes como fueron víctimas de la revolución y la guerra que a España conmovieron con sacudidas trágicas.

Calladamente, hasta que la curiosidad periodística nos ha conducido a conocer esta Obra para que nuestros lectores la conozcan también, ha venido realizándose esta plausible labor. Y al traerla a nuestras columnas como un botón más de muestra de cuánto y cómo el actual Estado español se preocupa por quienes en nuestra Patria precisen de su protección y ayuda, traemos también las expresivas cifras de la beneficencia urgente y particular del Gobierno civil, que, en su conjunto con la provincial, la particular de diversas entidades y Auxilio Social, forman un ciclo gigantesco en ese sentimiento de hermandad

realizado como hasta ahora nunca se hizo: con elevado espíritu, y no sólo por lo que de caridad cristiana tiene, sino porque, además, es exigencia justa de la fraternidad española.

LA OBRA NACIONAL DE PROTECCIÓN A LOS HUÉRFANOS DE LA REVOLUCIÓN Y DE LA GUERRA

Muy cerca de 500 familias reciben las pensiones que esta Obra Nacional de Protección a los Huérfanos de la Revolución y de la Guerra concede en nuestra provincia. De ellas, 121 corresponden a la capital. Esta pensión no exige otra circunstancia que la de orfandad como consecuencia de la revolución o de la guerra. Sin mirar ni condicionarse en nada la causa determinante de tal orfandad; sin que para nada se tenga en cuenta la filiación política de los padres del beneficiario, el Estado concede una pensión de 90 pesetas mensuales a cada huérfano causado por la revolución o por la guerra, civil española en cualquier campo, en cualquier frente, en cualquier dolorosa situación. Cuando los huérfanos menores de diez y seis años son dos o más, esta pensión se eleva a 75 pesetas por cada uno de dichos menores, y se prescinde de la edad cuando el huérfano está imposibilitado para el trabajo. También se prolonga la edad de diez y seis años si el beneficiario está cursando estudios superiores profesionales o técnicos.

	Ingresos	Gastos
	Pesetas	Pesetas
Enero	2.383,59	1.393,57
Febrero	910,00	335,00
Marzo	1.357,23	708,00
Abril		289,94
Mayo	17.613,75	460,00
Junio	32.022,92	16.769,17
Julio	438,75	23.371,12
Agosto	1.054,85	5.735,64
Septiembre	10.000,00	10.485,35
Octubre	17.967,55	12.943,40
Noviembre	1.483,88	10.832,44
Diciembre	38.903,49	37.531,24
Totales	124.186,01	120.854,87

No está incluida en esta cifra, naturalmente, la suscripción pro-Navidad del 1945, que ascendió a las 150.000 pesetas, en el mes de diciembre pasado y que, fué empleada en el racionamiento gratuito extraordinario de todos cuantos necesitados lo solicitaron, sin excepciones, y en valiosos repartos de ropas.

He aquí, en pocas líneas, y sin contar para nada con la importante labor de Auxilio Social y la de la Diputación provincial y otras entidades oficiales y particulares, como desde el Gobierno civil de Salamanca se han atendido penosamente necesidades, subvenciones constantes de orfandad de guerra y bien diversas atenciones, por valor de más de millón y medio de pesetas, que representan tanto y tanto bienestar y tanta generosidad como implica el cumplimiento de deberes cristianos y de sentimientos fraternos y ansias de justicia social.

G.

GOUIN, JEFE DEL GOBIERNO FRANCES

(Viene de primera página)

no, la Asamblea nacional amplió sus sesiones hasta que sea nuevamente convocada por el mismo Guoin, para proceder a la elección de la persona que sustituya a éste como presidente de la Asamblea constituyente. (Efe.)

Palabras de Guoin.

Londres.—Félix Guoin, nuevo presidente del Gobierno francés, ha declarado ante el Radio: Estoy profundamente conmovido por el voto de la Asamblea Constituyente. Acepto el puesto como un deber, no sólo para con la República, a la que debo todo, sino también, y más especialmente, para con Francia, por la cual todos debemos estar preparados a sacrificar no solamente nuestras vidas, sino también nuestra popularidad. Con estos sentimientos he aceptado el mandato que la Asamblea me ha confiado. He hecho esto con la esperanza de que los partidos y los individuos afronten la actual situación de Francia con la necesaria seriedad y valor. (Efe.)

SE CREA EL SERVICIO SECRETO NORTEAMERICANO EN EL EXTRANJERO

Washington.—El presidente Truman ha constituido un grupo de servicios secretos centrales, en esta capital, para desarrollar las actividades del Servicio Secreto Norteamericano en el extranjero. El presidente designará un director general de dicho Servicio, y los secretarios de Estado, Guerra y Marina, actuarán como elementos para coordinar y desarrollar el plan de los servicios secretos en el exterior. Otro miembro del grupo actuará como representante personal del presidente.

Vicente López Jiménez
Ginecólogo de la Beneficencia M.
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 5
C. S. n.º 94 Teléfono 2016
C. S. n.º 94 (1)

Pulseras y solitarios
PAULINO
JOYERIA

Comercial Industrial
Si no tiene usted contable, por una reducción cantidad mensual llevará todos sus libros la Agencia Rava

«La intromisión en España sólo ayudaría a los soviets»

AFIRMA EL «CATHOLIC HERALD» EN SUS COMENTARIOS

(Viene de primera página.)

ción de la nota francesa, pro-cede del partido comunista español, en París. Preguntan qué es lo que ocurriría a la unidad occidental, que parece ser la única esperanza del superviviente occidental, si hubiese un soviet a ambos extremos del Mediterráneo.

Recalcan también el peligro de la guerra civil que estalla. ría si se intentara imponer en España un Gobierno que no tiene raíces en el país. El régimen del general Franco es fuerte. Ha traído la paz y ha restaurado ampliamente la economía, tolerable dentro de las normas occidentales en general, exuberantes en comparación con las normas que reinaban en España durante la guerra civil e incomparablemente suntuoso cuando se observa claramente las condiciones que reinan en las democracias Yugoslavias, Polonia, Checoslovaquia y Unión Soviética.

La guerra civil pudiera precipitarse, y semejante guerra daría a los soviets una oportunidad para enviar a Occidente su solidaridad al igual que se hizo en la última ocasión cuando Tito capitaneaba la brigada internacional en París.

Según los políticos franceses, el efecto de semejante guerra sería dividir el M. R. P. (Movimiento Republicano Popular) y dar lugar a que el partido de Maurice Thorez prosperase. Esa división seguiría en toda Europa. Con España hecha un reñidero de gallos, Francia sumergida en una política inepta, los comunistas en Bélgica, ya en molestia manifiesta, minoría incommensurablemente fortalecida. Sólo Inglaterra quedaría unida. (Efe.)

El Adelanto

Fundado en 1885 Jueves 24 de enero de 1946 Suscripción 8,00 ptas. al mes

Infortunios del tiempo viejo

por Antonio GARCIA BOIZA

Al conmemorarse pasado mañana, día de San Policarpo, la más popular y famosa de las crecidas del de ordinario apacible Tormes, quiero referirme a otra gran riada mucho más vieja y de la que no acierta en la fecha el historiador de Salamanca, Villar y Macías.

Tuvo lugar esta gran crecida del Tormes en los días de Pascua de Navidad del año de 1498, y en ellas se inspiró Juan del Encina, para su égloga llamada de las "Grandes Lluvias", en la cual entran cuatro pastores: Juan, Miguel, Rodrigo y Antón, que lamentan no sólo los infortunios de las grandes lluvias, sino también, y muy principalmente, la muerte de un famoso cantador, que fué el músico de la Catedral, Fernando Torrijos, y cuya vacante desoó ocupar nuestro poeta, sin lograrlo, ya que fué designado Lucas Fernández.

Volviendo al tema de la riada, dice Juan del Encina que, "Ogaño Dios a destajo tiene tomado el llover", poniendo este comentario el pastor Rodrigo:

Agua e nieve e vientos bravos corrutos. ¡Reniego de tiempos bravos! He a dos meses a que llueve.

Y es entonces cuando el pastor pregunta al poeta:

Dinos, años, años, Juan, en tiempo de tal manilla para qué huste a la villa.

Y contesta el autor:

Fuera, pese a San Julián por el pan, que en la aldea no le había, y acóntalo que en aquel día era muerto un sacristán.

Le dicen los pastores que le hará: c. tor a

el "que buenos años te tienes", a lo que contesta Juan del Encina:

Mía fe, no lo sabes bien. Muchos hay de mi sañados. Los unos no sé porque, en los otros no sé cómo, ningún percundio les tomo, que nunca llé lo pegué.

Y replica Miguel: "Unos dirán que eres floco, los otros que sales poco."

Y contesta con este sabroso laconismo Juan del Encina:

Lo que dicen bien lo sé.

Según documentos del archivo de la Catedral, encontrados por mi compañero Espinosa se llevó el río, en esta fecha de fines de año de 1498 y entrante el de 99, dos ojos del Puerro Romano, y según Juan del Encina, perecieron más de "cien mil animales e ganados y los panes destruidos, las casas todas caídas e las vidas puestas en tribulación".

Danos Dios gran fiesquilón ogaño con avenidas.

Nojemos también la falta de pan, que bien pocos años más tarde se agravó de tal manera en tiempo de "doña Juana la Loca, que tanto que corría la Universidad y los estudiantes pedían a gritos por las calles el pan. En el año Guano de Alfarache, también se registra otro año de hambre, y así cada quince o veinte años, hasta la campaña triguera de Garza, que bajó este mal nacional que con tanta frecuencia puede comprobar cualquiera que hojee la historia de Villar y Macías, en lo que se refiere a nuestra provincia, que seguramente sería la menos indicada para carecer de pan. La riada de San Policarpo, de 1626, volvió a arremeter furioso contra el puente imperial, y seguramente, por la parte ya herida por las grandes lluvias del año 98, logró destruir gran parte de nuestro histórico puente Romano.



REVALORIZACION DE LOS RINCONES ARTISTICOS

Nunca se termina el tema sobre los diferentes aspectos de la ciudad; por lo menos así debiera suceder, porque ello significaría una tensión constante, un interés y una aspiración, traducida en preocupación y cariño hacia ella. Y este es mérito, digno de elogio, por el que se va conociendo el grado de afán que cada cual siente. En esta labor que venimos realizando — si siempre con un deseo de acicate, nunca de crítica — nos ayudan muchos salmantinos residentes en Salamanca y lo que es aun mayor motivo de satisfacción, los que ausentes, sienten preocupación por sus problemas, por su progreso, por su rango, en fin.



Un querido amigo, que compartió las tareas periodísticas, nos escribe:

«No sabes la alegría que experimentamos los salmantinos, aquellos que por imperativo de la profesión, nos vemos obligados a seguir a distancia el pulso de la vida ciudadana, cuando leemos tus crónicas.»

Sentir la ciudad en la ciudad misma, es hondamente espiritual; pero seguir su vida desde lejos, representa mucho más, y la nostalgia — aires de la tierra bien amada — cala más hondo, cuando los ecos llegan hasta otras tierras.

Estuvimos mucho tiempo apartados de ese pulso de la vida ciudadana y por ello se acentúa el contraste de ahora y no por el mérito que nos pueda haber. Pero lo cierto es el aliento que recibimos y por él, perseveramos.

Revalorizar los rincones artísticos, es obra admirable, ya que, precisamente, hablan con más íntima emoción a las ciudades que tienen un acento, una tradición, y en ellos se encierra un pasado. No está reñida, no puede estarlo, la idea sostenida de que sean «intocables». En modo alguno. Pero ¡cuídalo! — nos dice un buen amigo —. Para acometer las reformas, para llevarlas sin menoscabo de sus monumentos, o sencillamente de sus recuerdos, hay que sentirlos de verdad. Y esto sólo puede lograrse con un espíritu de intensa compenetración, sin el frío calculismo de lo que nos es ajeno, encomendando proyectos a la sola técnica, por muy experta y prestigiosa que sea.

Cada rincón salmantino, cada calle vieja, tiene su encanto, su fisonomía propia que no debe desaparecer. Revalorarlo, urbanizarlo, adaptarlo,

LA BENEFICENCIA URGENTE DEL GOBIERNO CIVIL

En este mismo departamento del Gobierno civil de Salamanca se atiende a la llamada beneficencia urgente, que en el año 1945 ha adquirido un extraordinario movimiento, distribuyéndose por los diferentes conceptos pesetas 113.000.

Este total está repartido en la siguiente forma:

Para racionamiento a indigentes, 34.527 pesetas; para medicinas a indigentes, 7.957; para necesidades urgentes (sacos, pago de rentas de alquileres de casas, pago de ropas, billetes de caridad para viajes, etc.), 70.516.

Las atenciones son solicitadas del excelentísimo señor gobernador civil, y, previo el informe detallado y conciso sobre la veracidad de la situación que se expone, la primera autoridad procede al libramiento del socorro, que tiene, por tanto, extrema amplitud.

LA BENEFICENCIA PARTICULAR

También la beneficencia particular del Gobierno civil de nuestra provincia ha tenido enorme actividad en el pasado año.

Con los fondos de ésta se atiende a las necesidades de bien diversas entidades benéficas, conventos de religiosas y religiosas faltos de medios y a infinidad de donativos que no encajan en el concepto de beneficencia urgente. Y nutrense los ingresos con que tales aportaciones han de ser subvenciones de aportaciones de particulares, que en aquel año

PAULINO
JOYERIA

EL PRINGUE

por ELIO MAURICIO GUZMAN

Generoso, que era inteligente y hasta erudito, pensó que solamente tenía tres caminos para resolver el problema que le planteaba aquella noche su falta absoluta de reservas que no fuesen mentales: devorar a su mujer y a sus dos hijos, a semejanza del conde Ugolino; abrirse las entrañas, para que ellos se nutriesen, como dicen que hace el peicauo, cuando se ve como se veía Generoso, y como solución alternativa nada más, comerse los restos de su tienda ambulante, ya que ella no le daba de comer. Sus entrañas eran muy blandas para que él fuese capaz de comerse a nadie, y menos a personas tan allegadas y muy duras para ser comidas. Se decidió, pues, por la solución tercera.

Y he aquí, en consecuencia, la extraña minuta de la cena ingerida por Generoso y sus suyos: aceitunas rellenas, barquillos, mojama, dos cartuchos de cacahuets y otros dos de caramelos por cabeza, palo de regaliz, agua. Estos dos últimos elementos, a discreción, por permitirle así la abundancia de existencias.

Antes que esto, Generoso y su gente habían comido, siguiendo la curva descendente de su negocio, un bar y un puesto de horchata en otro pueblo. A la sazón, vendían, o, en rigor y por mejor decir, no vendían, los variados artículos de que se ha hecho mérito, a la puerta del parque público de la ciudad. Porque hacía muy mal tiempo y la clientela, a pesar de estar constituida, en gran parte, por jóvenes militares sin graduación, se había retirado. Tal era de negra la suerte de Generoso.

«¿No hay más, padre?—inquirió uno de los vástagos, mordiendo los últimos cartuchos, como un soldado heroico de los tiempos del fusil de chispa.

«¿Qué ricos estaban los callos antañoche!—comentó el otro.—¿No tenemos dinero para comprar más?

La triste esposa de Generoso miró con desimulo bajo la mesa el tajeador, que, aun siendo de piedra, resultaba un objeto puramente suntuario aquella noche, y, como si no hubiese oído, se inclinó para recogerle, chupando así la respuesta.

Generoso, soldado curtido en lucha desigual y sin tregua con la adversidad, ante la pregunta filial ordenó a su conyuge con el mismo tono desdenoso que usan los próceres para decir champaña: «¡Virtudes, haz café! Y la guino un ojo, de un modo poco pródigo.

Virtudes se levantó. Era una imagen barata y exangüe (como esas que venden vaciadas en escayola) de la Resignación.

Mientras ella adivinaba el pobre rescoldo que se moría en el brasero, y traduciendo fielmente el guño de su esposo, trataba de extraer café del forzoso sucedáneo, de los cacahuets tostados, Generoso, que, por una compensación insuficiente, era hombre de recursos verbales, dijo a los insaciados:

«Ya hubieran querido esta cena unos hijos que yo conocí. Y les contó la sabida historia de aquel padre que pagaba seis cuartos a sus hijos por renunciar a la cena y se los exigía por el almuerzo la mañana siguiente.

«Es que pensáis que no entran en el bumbo los números nuestros? Pues mira, esta mañana me encontré una herradura, ¿Vaya, que si nos toca, pasado mañana mismo, sin esperar más, le matamos!

«No caerá esa breva; pero si nos toca—opinó la mujer—será mejor venderle, porque para matar un cerdo hace falta dinero.

«Ven acá, mujer de poca fe; toma y lee: "Se rifa un hermoso cerdo, de once a doce arrobas, y cien pesetas". ¿Para qué piensas tú que son las cien pesetas más que para atender a los gastos que la manzana trae comiendo? Está previsto todo, como si fuera a tocarnos. Y, ¡digo! si nos toca, en seguida le matamos; nada de venderle. Os empeño mi palabra. Bueno; Germán, Benito, que ya es hora.

Los chicos se dirigieron hacia una de las yacijas que en las reducidas alcobas del fondo se veían, y Generoso dijo a su señora: "Te digo que lo que vale en el mundo son las ideas. Una idea puede hacer rico a un hombre de repente. Podría citarte a Edison, a Marconi, a Nobel, a Fleming, al primero que trío patatas a la inglesa... Y aquí—y señalaba su hermosa cabeza—hay algo, como dijo Chénier. Me dirás, porque te conozco, que aquí—y señalaba el abdomen—no hay nada; pero dime: ¿qué órgano es más noble, el estómago o el cerebro? Pues no creas que es flojo consuelo para mi pensar que si tuviera lleno el de abajo, quizá tuviese vacío el de arriba. Bueno, voy a meditar.

Virtudes, entendiendo la alusión y porque la soledad favorece la especulación mental del cabeza de familia, se encaminó, asimismo, hacia el fermentado lecho.

Generoso volvió del revés el fero de un bolsillo; lió un cigarro, tamaño como palilo de dientes, entrecerado de migas de pan, y apoyó la frente en la derecha.

Como la leve cena no le producía sopor alguno que se facilitase el sueño, los muchachos fantaseaban en voz alta. Su padre les escuchaba:

«¡Mira que si nos tocara...!

«Mañana mismo ayudábamos a madre a picar y cocer la calabaza y la cebolla de las morcillas y avisábamos al manancero.

«Mira que cuando le echaran el gancho a la papada y le arrastrasen gruñendo... ¡Gruuui! ¡Gruuui!

«Yo le cogía de una oreja y ayudaba a sujetarla.

«Yo ponía una cazuela debajo de la herida y recogía el sangre "pa" que nos hicksen sopas. Eso "pa" empezaba.

«¡Qué ricas!

«Luego, a las once, asábamos el corazón y el rabo. Y, a favor del entusiasmo creciente, cambiando sin advertirlo, el tiempo futuro por el presente, exclamó Benito:

«Al mediodía nos comemos el hígado frito, bien caliente y con buena grasa.

«Y yo pringo pan allí.

«Pringas, si hay "pa" todos y te llega. Primero pringamos padre y madre y los manaceros. Y luego, yo. Y si no queda ¡no pringas!

«Pues si pringo!

«Pues no pringas!

«Pues sí!

«Pues no!

Germán, que pocas veces probaba—aunque entonces abundase el hígado frito de cerdo, y que ya creía tener bajo los narices su tufo grasiento y apetitoso, llamó en su auxilio al progenitor:

«Padre, padre! ¡Benito no me deja pringar!

Y entonces fué cuando Generoso, que era filósofo y amante de la equidad; que sabía medir en calorías la potencia nutritiva de las ilusiones, y que, por otra parte, y sobre todo, contaba con tájida más substancial que ofrecer a Germán, extendió el brazo y el índice derechos, revisó su gesto y su voz de gravedad desacomodada, y ordenó imperativo y categórico:

«Benito...! ¡Deja a tu hermano que pringue!...

«Cuando veo estorbar los sueños inofensivos que ayudan a vivir a los pobres, ilusos, me siento Generoso y gritaría: ¡Pringamos que pringuen!